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На  3 октомври 2017 г. в Университетската библиотека „Св. Климент Охридски“ беше 
открита изложбата „Дни на университетската книга“, с която Университетското 
издателство представи различни аспекти от богатата си продукция. В изложбените 
витрини са показани над 150 заглавия – монографии, списания и годишници на Софийския 
университет.

На 16 и 17 октомври 2017 г. в сградата на Европейския парламент в Брюксел  беше показана 
интерактивната изложба „Поколение код: родени в библиотеката“,  осъществена от 
програма „Публични библиотеки 2020“. Тази година темата беше „Интелигентни градове, 
интелигентни граждани, интелигентни библиотеки“ за използването на новите технологии 
в европейските обществени библиотеки. Българските обществени библиотеки участваха с 
щанд, организиран от Фондация „Глобални библиотеки – България“, на който специалисти 
от регионалните библиотеки в София и Пловдив демонстрираха програмиране с робота 
Финч.

На 17 октомври 2017 г. Централната библиотека на БАН откри изложба по случай 115 г. 
от рождението на Борис Ангелушев, художник, майстор на карикатурата.

На 18 и 19 октомври 2017 г. в Творческия дом на БАН – Варна беше проведена 
научно-практическа конференция на тема  „Енциклопедия и библиотеки. Форми на 
взаимодействие за създаване и обществено популяризиране на информационни 
ресурси“, организирана от Българската академия на науките, Регионалния академичен 
център Варна в партньорство с Научноинформационния център „Българска енциклопедия“. 
Д-р Силвия Найденова, директор на Централната библиотека на БАН, представи доклад 
на тема  „Подходи в процеса на дигитализация на книжовно-документално наследство в 
ЦБ-БАН“.

На 18 октомври 2017 г. бяха проведени „Унгаристични четения“, организирани от 
Ин ститута за исторически изследвания – БАН/Българо-унгарска историческа комисия, 
Спе циалност „Унгарска филология“ – Факултет по класически и нови филологии, Со-
фийс ки университет „Св. Климент Охридски“, и Посолството на Унгария в България – 
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Ун гарски културен институт в София, модератор доц. дин Пенка Пейковска. В научния 
фо рум взе участие Стефка Хрусанова от Централната библиотека на БАН като секретар в 
организационния комитет и водещ на симпозиума „Унгарски аспекти в българската научна 

и преводна литература“.

На 23 октомври 2017 г. в Столичната библиотека беше открита изложбата „Колекции от 
лич ните библиотеки на Константин Стоилов, Кирил Христов, Петко Тихолов, Васил 
Пундев“. Включени са 47 подбрани заглавия – първи издания, библиофилски оформени 
книги, издания – библиографска рядкост, книги с автографи и посвещения.

На 23 октомври 2017 г.  в Центъра за книгата  при Нов български университет беше про-
ве ден семинар на тема „Отворен достъп до отворена наука“. В него взеха участие пред-
ста вители на научните библиотеки в България. От Централната библиотека на БАН при-
състваха Цветанка Христова и Албена Миткова. На семинара беше представен но вият сайт 
на Центъра за книгата на НБУ и всички възможности, които той предлага за дос тъп до пъл-

но текстовото електронно съ дър жа ние, създавано 
в университета. Теодора Л. Костадинова от На-
родната библиотека „Иван Вазов“ – Пловдив, пред-
стави две от най-големите со циални научни мрежи 
ResearchGate и Academia.edu. Велислав Танев 

от Сдружението 
на народните чи-
т а  лища  „Хемус 
2015“ демонстрира 
бъл гарската онлайн 
биб  лиотека към 
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Сдру жението. Тя съ държа предимно пъл нотекстови бъл гар ски периодични из дания. Сред 
заг ла вията са: „Архитектура“, „Правна мисъл“, „Съвременно право“, „Общество и право“, 
„Правен преглед“, „InGlobo“, „Съвременник“, „Проблеми на изкуството“, „Ново време“ и 
други. Основната идея на презентацията е да разкрие приноса на информационните ресурси 
с отворен достъп за стимулиране на развитието на библиотеките като демократични и мо-
дер ни институции, осигуряващи на гражданите бърз достъп до образование, информация 
и култура. В рамките на събитието беше организирано и посещение на книжарницата при 
Цен търа за книгата и на галерия „УниАрт“.

На 24 октомври 2017 г. в хотел „Арена ди Сердика“ се състоя семинар „Clarivate 
Analytics – добри практики и решения за българската наука и образование“. Д-р 
Евангелия Липитакис, консултант по научни анализи в Clarivate Analytics, представи   
„Web of Science“ като източник на данни за научни изследвания извън платформата . 
Цветелина Димитрова, управител на Бикам +, представи инструменти, предлагани от 
платформата  в услуга на ефективното финансиране на българската наука. Участниците 
от  Централната библиотека на БАН бяха: директорът – д-р  Силвия Найденова, Цветанка 
Христова – ръководител отдел „Комплекуване и каталогизация на периодични издания“ 
и Албена Миткова – библиотекар в същия отдел. Събитието премина при голям интерес.

На 25 октомври 2017 г. в Централната биб лио-
тека на БАН беше открита изложба на книги, 
илюстрирани от академик Румен Скорчев, по 
случай 85-годишнината от рождението му.
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На 12 октомври 2017 г. се състоя тържествено събрание по случай 148-годишнината 
на БАН. Министърът на образованието и науката Красимир Вълчев и председателят на 
БАН акад. Юлиан Ревалски връчиха награди на млади учени, отличени по 11 проекта 
на съвместната програма на Българската академия на науките и Министерството на 
образованието и науката за подпомагане на млади учени за 2016 г.
Председателят на БАН акад. Юлиан Ревалски представи актуалните проекти с висока 
обществена значимост, които доказват интердисциплинарния характер на Академията. 
Министърът на образованието и науката Красимир Вълчев заяви, че успехът на съвместната 
програма между МОН и БАН ще вдъхнови все повече млади хора да създават наука на 
световно ниво.


